

ΕΝΑΣ ΠΕΡΙΦΗΜΟΣ ΓΥΝΑΙΚΟΚΑΤΑΚΤΗΤΗΣ

ΟΙ ΕΡΩΤΕΣ ΤΟΥ ΠΕΡΙΦΗΜΟΥ ΓΟΗΤΟΣ ΝΤΕ ΡΙΣΕΛΙΕ



Ηρωτικές περιπέτειες των πριγκιπισσών δεν ενθαρρυσόσαν βέβαια καθόλου τον αντιβασιλέα πατέρα τους. Μά αυτό δεν τον εμπόδιζε καθόλου να τους δίνει το κακό παράδειγμα με τα όργιωδη γλέντια, τα όποια οργανώσαν σχεδόν κάθε νύχτα στο Παλάι-Ρουαγιάλ και στο Σαιν-Κλου.

Στις διασκεδάσεις αυτές, στις όποιες παρευρισκόταν και όλη η οικογενεία του, προσκαλοῦσε μπαλλερίνες της Όπερας, θεατρίνες και γυναίκες του ελαφρόσομου. Για να γίνει κανείς δεκτός έκει, έπρεπε να έχη έξυπνο και πεταχτό πνεῦμα και, προκειμένου περί γυναικών, όμορφή.

Οι ύπνρτες σεβόριζαν από πριν τα τραπέζια και μόλις οι προσκαλοεμένοι έφταναν, η πόρτες έκλειναν πίσω τους και κανείς ύπνρτης, για κανένα απολύτως λόγο, δεν είχε το δικαίωμα να μητρί πειά μέσα.

Αμέσως, μαζύ με το φαγητό, άρχιζε κι' η συζήτησις και όλοι καρδοῦσαν και ερωνεόνοταν τα διάφορα ήθικα αξιώματα και τις αντίληψεις του κόσμου περί οικογενείας και τιμής. Έπειτα, όταν η συζήτησις έπαιρνε όρση, έδωσαν τα φώτα και το τι έπακολοθούσε μέσα στο σοκατάδι, εινε άπεριγραπτό.

Μιά βραδεία ό δουξ της Όρλεάνης είχε κλείσει μέσα σ' ένα ντουλάπι δυό χρηστάτες με τα κερύτα τους αναμμένα. Όταν λοιπόν τα φώτα έδωσαν, ό δουξ άνοιξε διάπλατα το ντουλάπι και τό φως των αναμμένων κεριών πλημμύρισε έξωνα την αίθουσα. Πραγματιζός πανικός δημοεργήθηκε τότε μεταξύ των καλοεμένων άφοιτηρών των φίλων. Όλοι, με τα ρούχα τους άναστατωμένα, έσπευσαν να κρυφτούν κάτω άπ' τα τραπέζια και πίσω από τα έπιπλα, για να μη γελιοστοηθούν μεταξύ τους.

Ο αντιβασιλεύς πλησίαζε πειά τα πενήντα, μά δυό περνούσαν τα χρόνια, τόσο περισσότερο άγαποῦσε τα ερωτικά γλέντια. Όσοι ήξεραν να έπινοῦν και να οργανώνουν καν' έργου είδους διασκεδάσεις, αυτοί ήσαν πάντα καλόδεκτοι κοντά του. Γι' αυτό τον λόγο μάλιστα περιέβαλλε με κάθε είνονια τον προθητοργό του καρδινάλιου Ντιμπουά, ό όποιος, μαζύ με κάποια έμπιστή του μοναχή, την κ. ντε Τανσέν, είχε την πρωτοβουλίαν στην όργάνωσι των ανακτορικών γλεντιών. Μεταξύ των άλλων, οι δυό αυτοί ιερομάνοι, έμπνεόμενοι από την αρχαιότητα, έδωσαν κάποτε μπαλλέτα, στα όποια νεοί και νέες, εν άδαμωιά περιβολή, έπαρναν πόξες κλασικών ερωτικών αγάλματων.



Με' άλλη φορά πάλι, έπλήρωσαν άδρά καμιά είκοσαριά γυναίκες, η όποιες με δεμένα τα μάτια οδηγήθηκαν στο παλάτι. Έκει, όλοι οι προσκαλοεμένοι του αντιβασιλεύς, βαρυστημένοι πειά άπ' τις συνθημένες διασκεδάσεις, άρχισαν να τις μαστιγώνουν άλύπητα.

Η δυστυχισμένες γυναίκες ύπόφεραν βέβαια φρικτούς πόνοους, μά δεν έβγαζαν μιλά, γιατί τους είχαν ύποσχεθεί ότι, αν ύπόφεραν τα μαρτύρια τους άμλητες, η πληρωμή τους θα διπλασιαζόταν.

Σε μία στιγμή ό αντιβασιλεύς ρώτησε τους αλλοκούς του αν ήξεραν η γυναίκες αυτές σε ποιά μέρος βρισκονταν, γιατί, καθώς είπαμε, τις είχαν οδηγήσει με δεμένα μάτια στο παλάτι.

— Όχι, ύπνρλότατες, από άπάντησαν, δεν ξέρονν πού βρισκονταν, μά όδες άσφαλώς θα σκέφτονταν ότι μόνο η ύπνρλότης σας κι' ό καρδινάλιος Ντιμπουά μπορούν να φαντασθούν τέτοιου είδους διασκεδάσεις.

\*\*\*

Έντομεταξύ ό Ρισελιέ συνέχιζε το ειδύλλιο του με την κυρία ντε Βιλλερονά, μά συγχρόνως είχε στέρνει τα βλέμματά του και πρός την κοινωιά της μαρκισσία ντ' Άλεγκού, η όποια έθεωρετο έξαιρετικά ένάρητη κι' η όποια ούτε ήθελε ν' άκούση τις ερωτικές του έκδηλώσεις, πού δεν έχανε ενάκρια να της κάνει.

Μιά μέρα, καθώς η νεαρή αυτή άριστοκράτις, μαζύ με την κυρία ντε Βιλλερονά, έκανε τον περπάτο της μέσα στα έρημα σύνδεντρα του πάρκου των Βερσαλλιών, ό Ρισελιέ παρουσιάστηκε έξωφρανα μπροστά της, συνοδευόμενος από τον φίλο του κόμητα ντε Ριόα, και όμορως έπάνω της.

Η κ. ντε Βιλλερονά, η όποια ήταν συνηνωμένη από πριν με τον Ρισελιέ, της έβιασε τα χέρια, ενώ συγχρόνως ό Ριόα της έφραζε το στόμα. Τότε ό ήρως μας, μπροστά στη φίλην του και στο φίλο του, και παρ' όλη την άγονία και τό σπατασίωμα της δυστυχισμένης γυ-

ναίκας, την άγγάλιασε και άρχισε να τη φιλή, να τη φιλή...

Ο Ρισελιέ δεν μπορούσε να συγχώρηση τον αντιβασιλέα για τη φυλάκισι του στη Βαστίλλη, και, θέλοντας να τον έκδικηθη, του έπαρνε μιá-μιá, μεθοδικά, όδες τον τις φίληνάδες.

Ο αντιβασιλεύς όμως, ό όποιος κατά βάθος ήταν μεγαλόψυχος, δεν ήθελε να άπαλλαγί διά της βίας από έναν αντίπαλο που κατά βάθος τον έβλαμύαζε και γι' αυτό περιόριζε τον μακινώδη άνταγωνισμό τους μονάχα στο ερωτικό πεδίο... Μά πάντα έβγαφαν νικημένους.

Μεταξύ των άλλων, είχε φιληνάδα μιá μπαλλερίνα της Όπερας, πού την έλεγαν Σουφι. Ένα βράδυ λοιπόν, η Σουφι προσεκήλήθη στο σπίτι του αλλοκού Τεβενάφ στο Άντέυ, ό όποιος έδινε χορό πρός τιμήν της. Ο αντιβασιλεύς, χωρίς να ύπαρξάσει τίποτε, την άφησε να πάη. Ο Ρισελιέ όμως είχε διορατισήσει τον Τεβενάφ και, στη μέση του χορού, άτήγαγε τη Σουφι μ' ένα άμάξι και την άδήγησε καλόζοντας στο μεγάλο του.

\*\*\*

Συγχρόνως ό Ρισελιέ δεν παραιλόυσε καθόλου και τη σταδιοδρομία του ως εύπατρίδου. Έκανε ό,τι μπορούσε για να λαμπρήνι ακόμα περισσότερο το ένδοξο όνομά του. Έτσι, στις 16 Μαρτίου 1721, το Κοινοβούλιο, σε μιá λαμπρή συνεδρίασί του, του άπένεμε τις τιμές πού του ώφειλε για τον τίτλο του ως δουκός ντε Ρισελιέ και, έπειτα από δυό χρόνια, επανεκήληθη το ίδιο για τον τίτλο του ως δουκός ντε Φρονσάα.

Στις τελετές αυτές ό Ρισελιέ φορούσε χρυσοζέντητες στολές άμυθητό άξιας πού θάμπανον όλους τους παρευρισκόμενους. Μονάχα τό ύψασμά τους στοιχίζε 500 δουκάτα ό πύχης!...

Κατόνιν πήγε και βόηξε το σύνταγμα του, τό όποιο βρισκόταν στο Καλά και τό όποιο από καιρό είχε λησμονηθεί... Ηθελε να έπαιδειχθί με' όλ' αυτά στους ύπουργούς και τον αντιβασιλέα και να προτοιμάση τη θριαμβευτική του επάνοδο στην Αλόη.

Μά σκλάβος πάντα των κακών του σινηθειών, μπερδεύτηκε τότε σε μιá έξωφρενική περιπέτεια, η όποια λίγο έλειψε να έκμηδενίση όδες τις προσπάθειές του.

Την τελευταία ήμέρα των Άλοκρηών, έπειτα από ένα δλονύχτιο γλέντι, ό Ρισελιέ, ό ύποδοικητής του συντάγματος του κ. Λαμπολαρντερι, καμιά είκοσαριά άξιωματικοί τον κι' άλλες τόσες γυναίκες και νεοί, βρέθηκαν, κατά τις πέντε τό πρωί, μεθυσμένοι όλοι, στην κεντρική πλατεία του Καλά, μπροστά στο Φρονφαρχείο. Έκει, κατά πρότασιν του Λαμπολαρντερι, άρχισαν να χορεύουν και να τραγουδοῦν. Έπειτα, ενώ οι άστοί του Καλά, ζυτνημένοι από τη φασορία, κτύταζαν με' όλο τις γριλίτες των παραθύρων τους, άντρες και γυναίκες άρχισαν να χοροπηδοῦν και να κάνουν χίλιε-δυό τρέλλες κι' άπρέστιες, επαναλαμβάνοντας τό τετραστίχο αυτό

του Κινώ:  
Είνε τόσο, τόσο ώραία πού θα έπρεπε τα χρόνια  
ή δική μας ή παρξά, να τη σεβαστούν αιώνα!..

Όλο τό Καλά άναστατώθηκε έπειτ' από τό πρωτάξοστο για την έντιμη κοινωία του αυτό σκάνδαλο. Ο γενικός έπισαγγελεύς αναγκάστηκε να κινή ανακρίσεις εναντίον των ένόχων.

Ο Ρισελιέ άσφαλώς θα την πάθαινε άσχημα, αν δεν επενέβαινε ύπέρ αούτό ό ύπουργός της Δικαιοσύνης κ. ντε Λά Πλάς, ό όποιος άντικατέστησε τον γενικό έπισαγγελέα με άλλον. Τότε ό καινούργιος έπισαγγελέας οκέπασε την ύπόθεσι.

Ο Ρισελιέ άναπατέδωσε, ύστερ' από μερικά χρόνια, την εύεργεσία αυτή στον γινώ του κ. ντε Λά Πλάς, συγγραφέα μιás έλευνητής κομωδίας με τον τίτλο «Αντιέλα ντε Ποντιέ», η όποια παίχτηκε, χωρίς όστις ένέργειους του, από τη Γαλλική Κομωδία, παρ' όλη την αντίδρασι των ήθοποιών.

Μετα τό σκάνδαλο αυτό, ό Ρισελιέ έσπευσε να έπιστρέψη στο Παρίσι. Έκει παρευρέθηκε στον τοκετό της φίλης του πριγκιπισσής Ντερά, η όποια έφερε στον κόσμο ένα παιδιό του τού έμοιως καταπληκτικά. Συγχρόνως έπεδίωξε με κάθε τρόπο να κατακτήση και την άδελφή της κ. ντε Φλαμαρξέν, μά άπ' τις έλάχιστες γυναίκες της εποχής έκείνης πού φημιζόντουσαν για την άρετή τους. Έξωφρανα τότε, στις 2 Δεκεμβρίου 1724, πέθανε έντελώς άπροσδόκητα ό αντιβασιλεύς.

— Τι θα πη ή Ιστορία για μένα; ψιθύρισε λίγο πρὸ του θανάτου του. Τι θα γράψη για τα όργια της αντιβασιλείας μου;... Άσφαλώς θ' άποκαλύψη όλα τα σκάνδαλά της και όλα τα μυστήριά της.

Και χτυπώντας το χέρι του στον όμο του καρδινάλιου Ντιμπουά, έπρόσθεσε:

— Μπá!... Έτσι τοῦλάχιστον θα μάθη ό κόσμος ότι όλ' αυτά γινόντουσαν κατά προτροπή ενός καρδινάλιου...

ΣΤΟ ΠΡΟΣΕΧΕΣ: Η συνέχεια.